



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА
02 Број: 013-1007/23
11. децембар 2023. године
Београд

ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

- Радна група за сарадњу са Организацијом за европску безбедност
и сарадњу и Канцеларијом за демократске институције и људска
права у координацији и праћењу примене препорука за унапређење
изборног процеса -

ПРЕДМЕТ: Достављање Извештаја Републичке изборне комисије

Поштовани,

У прилогу Вам достављамо Извештај о мерама које је
Републичка изборна комисија предузела у сврху унапређења изборног
процеса за особе са инвалидитетом.

С поштовањем,


Секретар
Срђан Смиљанић

ИЗВЕШТАЈ

О МЕРАМА КОЈЕ ЈЕ РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА ПРЕДУЗЕЛА У СВРХУ УНАПРЕЂЕЊА ИЗБОРНОГ ПРОЦЕСА ЗА ОСОБЕ СА ИНВАЛИДИТЕТОМ

Републичка изборна комисија је за овај изборни процес уложила посебне напоре у то да се обезбеде адекватне просторије за бирачка места како би се спречила гужва, осигурала тајност гласања и **омогућио лак и независан приступ бирачима са физичким инвалидитетом.**

Имајући наведено у виду, Републичка изборна комисија је донела Одлуку о изменама и допунама Упутства о начину одређивања бирачких места, којом је између осталог прописала да податке о приступачности прикупљају и обрађују општинске/градске управе за свако бирачко место на територији општине/града.

Наведеном одлуком прописан је и нов образац „Подаци о приступачности бирачког места“, који се налази у прилогу као његов саставни део, који садржи податке о приступачности за свако бирачко место.

У обрасцу су дефинисана питања о приступачности бирачког места, а питања у Обрасцима су додатно упрошћена како би се добили једнообразни одговори од општинских/градских управа.

Поред наведеног, Републичка изборна комисија је контактирала оне општинске и градске управе на којима је уочен већи број бирача на бирачким местима, односно гужве приликом спровођења гласања на изборима за председника Републике и изборима за народне посланике Народне скупштине, одржаним 3. априла 2022. године, препоручивши им да размотре могућност повећања броја бирачких места која ће предложити за спровођење гласања.

Уједно је општинским и градским управама предложено да размотре могућност да предложе просторије за гласање веће површине у односу на оне просторије која су коришћене за спровођење избора одржаних 2022. године. С тим у вези, истичемо то да је за гласање на изборима за народне посланике Народне скупштине расписаним за 17. децембар 2023. године, примећено незнатно повећање броја бирачких места (8273 бирачка места у односу на 8268 бирачких места колико је одређено за гласање на изборима за председника Републике и изборима за народне посланике Народне скупштине, одржаним 3. априла 2022. године).

Напомињемо да је већина општинских/градских управа Републичкој изборној комисији доставила извештај са подацима о приступачности бирачких места, а да Републичка изборна комисија ускоро очекује да отпочне анализу достављених података о приступачности, те да ће се прецизни подаци о томе у којој мери су просторије за гласање приступачне, као и да ли су предложене просторије за гласање веће површине знати у наредном периоду.

Такође, Републичка изборна комисија је посебне мере предузела и у области едукације бирача, те је и припремила посебан Водич за бираче које су особе са инвалидитетом, како би их едуковала о њиховим правима и начину остваривања тих права на предстојећим парламентарним изборима.

Поред свега наведеног, Републичка изборна комисија је одржала више састанака са представницима организација особа са инвалидитетом, попут састанка са Градском организацијом глувих Београда и у договору са свим овим организацијама израдила Информативни постер за особе са инвалидитетом који ће се налазити на сваком бирачком месту и који ће поред већ стандардних информација, по први пут садржати и нови QR код путем којег ће се особе са сензорним инвалидитетом (глуве и наглуве особе) упознати о начину гласања и на српском знаковном језику.

С поштовањем,

**ПРЕДСЕДНИК**
Владимир Димитријевић